

## 上帝之道的播种与婴儿洗礼的必要性

(诗篇 44:24, 27 路加福音 8:4 - 15 使徒行传16:9 - 15 以赛亚书55:6-11)

本会牧师

### 引言

在基督信仰中，上帝的话语如同种子播撒在人心田，而圣礼则是上帝恩典的彰显，洗礼尤其如此。今天，我们通过《诗篇》44:24, 27, 《路加福音》8:4 - 15, 《使徒行传》16:9 - 15, 以及《以赛亚书》55:6 - 11来探讨上帝之道如何在人的心田中生根发芽，以及婴儿洗礼的圣经依据。

### 一. 上帝之道的播种

《路加福音》8:4-15是著名的撒种比喻。耶稣讲述了一个撒种者的比喻，种子落在不同的土地上，代表了人们对上帝话语的不同回应。这比喻告诉我们：上帝之道普遍传播——如同撒种者将种子撒向各种土壤，上帝的话语向所有人传讲。人的心田决定成长——有的心刚硬（路旁），有的浅薄（石地），有的被世俗缠累（荆棘），唯有好土才能结实百倍。圣灵的工作——只有圣灵才能使人的心成为好土，接受福音，生根发芽，结出果实。

### 二. 耶稣基督不仅是上帝之道，而且差派我们担任播种者和耕耘者

耶稣不仅是成为肉身的上帝之道，而且差派我们担任上帝之道的撒种者和耕耘者。耶稣传道与培育：耶稣来到世上，传讲天国的福音，并以祂的生命、死亡和复活来成就救赎。祂不仅撒下福音的种子，也亲自培育门徒，使他们的信仰扎根，并结出果实。耶稣差遣门徒去播种和耕耘。《马太福音》28:19-20 大使命明确命令门徒要去使万民作主的门徒，为他们施洗，并教导他们遵守主的命令。《哥林多前书》3:6-9 讲述了保罗和亚波罗在福音事工中的角色：“我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有神叫他生长。”这提醒我们，基督的工人要继续播种、浇灌、施肥，让信仰成长。

### 三. 婴儿洗礼的圣经依据

婴儿洗礼是基督教会长久以来的实践，反映了上帝恩典的主动性。圣经中有多处经文支持这一点：神的恩典不限于成年人的回应。使徒行传》16:9 - 15 讲述了吕底亚和她全家的受洗，这表明初代教会不仅为成人施洗，也包括他们的家人。《使徒行传》16:31 - 34 讲述了狱卒和他全家受

洗的事件，显示神的救恩临到整个家庭，而不仅限于个人。《哥林多前书》1:16 也提到保罗给司提反全家施洗。上帝的应许临到世世代代：《创世记》17:7-12 说明神与亚伯拉罕立约，并且命令以色列人为婴孩行割礼，作为盟约的记号。洗礼取代了旧约的割礼（西2:11-12），因此婴儿也应当受洗。洗礼是恩典而非行为：《以弗所书》2:8-9 强调救恩是神的恩典，而非人的行为。《以赛亚书》55:6 - 11 说明神的话语必定成就他的旨意，婴儿洗礼正是神的恩典临到幼小孩童，使他们在神的恩约之中。

#### 四、婴儿洗礼与上帝之道的结合

婴儿洗礼与上帝之道的播种密切相关，因为：洗礼是上帝主动施予恩典的记号，而不是建立在人的理性或决定之上。洗礼使婴儿进入上帝的约，正如旧约的婴孩通过割礼进入以色列的信仰群体。洗礼的恩典需要成长——如同种子需要成长，受洗的儿童也需要在信仰中被教导，使他们的信心茁壮。

#### 五、基督徒如何参与上帝之道的耕耘

既然基督是那位撒种者和耕耘者，祂也呼召我们成为祂的工人，在信仰的田地里劳作。不断撒播福音的种子，通过传福音，我们可以将上帝的话语播撒在人们的心田。浇水、施肥、除草。我们要陪伴新信徒成长，为他们祷告，帮助他们读经、祷告，并在教会生活中扎根。也要警惕世俗的干扰，帮助他们除去信仰道路上的“荆棘”和“石头”。信靠神使其成长：正如保罗所言，我们可以撒种、浇水，但最终成长是神的工作。

#### 结论

上帝的话语如同种子撒播在人心田，而婴儿洗礼正是让神的道在幼小的生命中扎根。圣经教导我们，神的恩典临到家庭，洗礼不仅是信心的表达，更是恩典的记号，保证神的救恩临到婴孩。耶稣基督是那位伟大的撒种者和耕耘者，并且呼召我们成为祂的同工，继续撒种、浇灌、施肥、除草，直到上帝使其成长。愿我们珍惜上帝所赐的圣礼，使我们的信仰在上帝之道的滋养下不断成长，结出丰硕的果实。